



Указание: Тези осигуровки често са изгодни, но не предлагат цялостна осигурителна защита, защото наред с другото не се покриват налични заболявания или бременност.

Кога се прилага тарифа за спешно положение?

- Ако два месеца въпреки предупрежденията не заплащате премии, автоматично се извършва прехвърляне към тарифа за спешно положение. Тарифата за спешно положение не може да бъде избрана самостоятелно.
- В нейните рамки имате само право на лечения на остри заболявания и болезнени състояния, както и при бременност и майчинство.
- Пълната осигурителна защита възниква отново, когато сте заплатили всички остатъци от вноските, ако получавате социално помощи или имате потвърден от бюрото по труда или социалната служба нисък доход.

Мога ли да премина от частно към законово здравно осигуряване?

Да, но само при определени условия:

- при служители под 55 години, ако доходът падне под задължителната осигурителна граница (за 2020 г.: ок. 5200 € бруто месечно),
- при самостоятелно заети лица под 55 години, ако встъпят в трудово отношение като служители и продължат да упражняват самостоятелната си дейност успоредно на това само като допълнително занимание,
- при приемане в законовата семейна осигуровка (независимо от възрастта), ако доходът не надвишава 455 € месечно.



Пример: Господин Б е самостоятелен зидар и е частно здравно осигурен.

Случай 1: На 53 години той прекратява самостоятелната работа и започва работа като назначено лице на пълно работно време. Господин Б сега може да премине към законова здравна осигуровка.

Случай 2: На 58 години той прекратява самостоятелната дейност и започва мини работа на база 450 € като пощальон. Неговата съпруга е законово осигурена. Господин Б се приема без вноска в семейната осигуровка чрез своята съпруга.

Редакционно каре

Издател:
Bundesarbeitsgemeinschaft der Freien Wohlfahrtspflege e.V. (BAGFW)
(Федерална работна общност за социално подпомагане)

Бюро за равно третиране на работниците от ЕС в областта на труда и заетостта при пълномощника на Федералното правителство за миграция, бежанци и интеграция

Версия
Октомври 2020 г.

Оформление
design.idee, фирма за оформление, Ерфурт

Изображения
Заглавие: Monkey Business/StockAdobe.com



Пълномощник на Федералното правителство за миграция, бежанци и интеграция
Бюро за равно третиране на работниците от ЕС в областта на труда и заетостта

Частна здравна осигуровка

Здравеопазване за граждани на съюза от един поглед



Bundesarbeitsgemeinschaft

der Freien Wohlfahrtspflege

